

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ОТДЕЛ

В 2008 г. издательский отдел выпустил в свет 205 наименований публикаций, 43 наименования служебных материалов.

Вышли из печати 38 сборников тезисов докладов, трудов различных конференций, школ и совещаний, организованных ОИЯИ. Среди них: труды международной конференции по мюонному катализу и смежным областям физики, труды XXI Международного симпозиума по ядерной электронике и компьютерингу (NEC' 2007), труды рабочего совещания по физике спина при высоких энергиях (DSPIN-07), тезисы докладов третьей международной конференции «Распределенные вычисления в науке и образовании», труды Международного семинара по современным вопросам физики элементарных частиц, посвященного памяти И. Л. Соловцова, материалы и тезисы докладов вторых чтений, посвященных памяти В. И. Корогодина и В. А. Шевченко, «Актуальные вопросы генетики, радиобиологии и радиоэкологии». Увидели свет годовые отчеты ОИЯИ за 2007 г. (на русском и английском языках), отчет Лаборатории информационных технологий за 2006–2007 гг.

К юбилею великого физика и организатора науки был приурочен выпуск сборника «Дмитрий Иванович Блохинцев. К 100-летию со дня рождения», в который вошли автореферат научных работ Д. И. Блохинцева «Мой путь в науке», библиографический список его трудов, а также основные даты его жизни и деятельности.

В 2008 г. вышел в свет сборник статей «Ядерная физика и нанотехнологии: Ядерно-физические аспекты формирования, изучения и применения nanoструктур». В сборник вошли работы сотрудников ОИЯИ, представляющих все лаборатории Института.

В книгу «Дом ученых ОИЯИ. К 50-летию со дня образования» включены воспоминания членов ДУ, освещавших все виды деятельности Дома ученых: культурно-просветительскую, выставочную, концертную, общественно-политическую, спортивно-оздоровительную. Работа Дома ученых проиллюстрирована большим количеством фотографий.

В 2008 г. вышли в свет 6 выпусков журнала «Физика элементарных частиц и атомного ядра», включающих 34 обзора. Было издано 6 но-

меров журнала «Письма в ЭЧАЯ», в которые вошли 96 статей, содержащих оригинальные научные, научно-технические, методические и прикладные результаты. В третьем номере журнала опубликованы труды международной конференции «Математическое моделирование и вычислительная физика». Продолжается работа над выпуском 7 журнала ЭЧАЯ, куда войдут 39 докладов, представленных на международной летней школе им. Г. Гельмгольца «Плотная материя в столкновениях тяжелых ионов в астрофизике», проходившей в Дубне 21 августа – 1 сентября 2006 г., а также над выпуском 7 журнала «Письма в ЭЧАЯ», в котором будут опубликованы труды 7-го Международного научного семинара памяти профессора В. П. Саранцева, состоявшегося в сентябре 2007 г. в Алуште.

Продолжался выпуск информационного бюллетеня «Новости ОИЯИ» на русском и английском языках. 18 апреля 2008 г. новый Президент России Дмитрий Медведев провел в Дубне выездное заседание Президиума Государственного совета, на котором рассматривался вопрос о развитии инновационной системы Российской Федерации. Этому событию был посвящен специальный выпуск «Новостей ОИЯИ». В 2008 г. было отпечатано 50 номеров еженедельника ОИЯИ «Дубна: наука, содружество, прогресс».

В серии учебно-методических пособий УНЦ ОИЯИ выпущено 3 издания, среди которых книга И. Н. Мешкова «Излучение релятивистских заряженных частиц».

В редакции журналов, на различные конференции, симпозиумы, совещания и школы, проводившиеся как в странах-участницах ОИЯИ, так и в других странах, издательским отделом направлено около 200 статей и докладов, содержащих результаты работ дубненских ученых. Статьи сотрудников ОИЯИ публиковались в журналах «Приборы и техника эксперимента», «Ядерная физика», «Физика элементарных частиц и атомного ядра», «Теоретическая и математическая физика», «Physical Review», «Journal of Physics», «Physics Letters», «Nuclear Instruments and Methods» и др.

В 44 страны мира рассыпались публикации Объединенного института.

Оперативному информированию читателей научно-технической библиотеки о новых поступлениях служат выпускаемые издательским отделом экспресс-бюллетени НТБ и отдела лицензий и интеллектуальной собственности. Увидел свет «Библиографический указатель работ сотрудников ОИЯИ за 2007 г.».

Издательским отделом выполнялись многочисленные заказы лабораторий на ксерокопирование и переплетные работы. Для обработки экспериментальной информации и других целей отпечатано более 125 тысяч различных бланков.